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Схема всех возможных политических курсов

Таким образом слова коммунизм и социализм имеет разное 
содержание, а из этого различная политика.

Назад к содержанию Следующая тема



Сравнительная таблица социально – политических учений

Посткапита
лист

- // - // -Коммунист- // - // -Социалист- // - // -Коммунист

Посткапита
листическая 
революция

- // - // -Коммунист
ическая 
революция

- // - // -Социалист
ическая 
революция

- // - // - Коммунист
ическая 
революция

Посткапита
лизм

- // - // -Коммунизм- // -// -Социализм- // - // -Коммуниз
м

XXI в. 
Посткапитал
изм 
(Студенты 
СИПа)

20 в. 
СССР 
Сталин

19 – 20 в. 
Ленин + Ко

Либерализм

Социальна
я 
демократия 
(К. 
Каутский) 
Либерализ
м

Конец 19 в.
Энгельс

Середина 
19 в. 
Анархизм 
(Бакунин)

Начало 19 в.
Марксизм 
(Маркс, 
Энгельс)

1 смена терминологии 2 смена терминологии 3 смена терминологии

Возврат терминологии
Назад к содержанию



Марксизм
Глубоко изучив законы капитализма Маркс сделал 

вывод, что всемерность развития частной 
собственности конце в концов ведет к 

противоположной общественной системе коммунизму, 
где политика и экономика в интересах всех.

В интересах 
всех

В интересах 
всех

В интересах 
частника

Политика

В интересах 
всех

 Такая жеВ интересах 
частника

Экономика

КоммунизмСоциализмКапитализм

Почему коммунизм – закономерный результат? Коммунизм 
– результат действия законов;

Почему закономерный переход от капитализма к 
коммунизму? Закон очередности, основной закон, закон 
субэксплуатации.

Ошибка Маркса



Черты анархизма:
1. В переводе анархизм означает безгосударственное устройство 

общества;
2. Главный признак анархизма – свобода человека;
3. Главным насильником человека является государство;
4. Из предыдущего вытекает, что государство нужно непремерно 

уничтожить;
5. Анархисты отрицают общеисторические законы;
6. Анархисты были высоконравственные люди. У них был 

общественный идеал, поэтому они вели себя порядочно.

Общий вывод по анархизму:
Анархисты не признают общие исторические закономерности; 

искажали содержание марксизма;

Выход: необходимо избавится от анархизма ⇨ изменить 
терминологию.



Коммунизм

• Закономерный результат развития 
капитализма



Коммунист

• Не просто член партии, а активно – 
действующий субъект, который глубоко 
осознает общеисторические законы и 
убежден, что в результате развития 
капитализма сформируется 
бесклассовое общество



Коммунистическая революция

• Закономерный переход от капитализма 
к бесклассовому обществу



Консерваторы

• Те, которые выступают за сохранение 
существующего строя



Революционеры

• Выступают за такое изменение 
общественного строя, где меняются 
основные характеристики и переход 
всего отношения собственности



Реформаторы

• Выступают за сохранение 
общественного строя при сохранение 
главных характеристик. 

• Выступают за эволюционный путь 
развития.



Реакционеры

• Выступают за возврат такой модели 
общества, которая была в далеком 
прошлом.



Новаторы

• Выступают за принципиально новые 
аспекты в государственном устройстве



Левые

• Выступают за социальное равенство

• (профсоюзы, рабочие и др.)



Правые

• Выступают за социальное неравенство



Ошибка Маркса
• Когда анархисты в среде коммунистов в I пол. 19 в. 

Стали пользоваться коммунистической идеологией.
• Поэтому во II пол. 19 в.они сменили терминологию. 

Настоящие коммунистами стали социалистами, а 
под коммунизмом стали понимать социализм как 
бесклассовое общество

• В 20 в. В странах – социалистов существуют 
классы.

• В этом и усмотрел Ципко ошибку Маркса
       Таким образом, ошибка Маркса заключалась в 

напоминании, что терминология постоянно 
менялась, если учитывать изменение термина, то 
ошибки нет. Назад к 

таблице



Социал-демократия
Черты:

• Общественный идеал – социализм, но другой 
социализм. Это социализм как улучшенный 
капитализм ⇨ освобожден от недостатков рынка.

• Путь достижения демократического социализма не 
революция, а реформы;

• Социальная база ⇨ средний класс (на Западе – 80 %, 
в России – 14 %);

• Государство – правовое, политическое, социально;
• Демократическое государство – государство, которое 

реализует интересы большинства.

Вернуться к таблице



Социал-демократия 

• Социально-политическое учение, имеет 
широкое распространение во всем мире 
и оно проникло в современную Россию, 
в реформаторскую среду конца 20 в.



Либерализм
• С французского переводится как свобода;
• Свобода предпринимательства ⇨ надо освободить 

экономику от политики ⇨ государство не должно 
вмешиваться в экономику;

• Реализуется на основе принципа: разрешено все то, 
что не запрещено.

• Запрещено, то, что приносит вред здоровью и жизни;
• Приоритет личности перед обществом – по сути: 

социальный дарвинизм ⇨ возвращение в животное 
состояние;

Ведет к классовому расслоению общества и 
обострение социального вопроса. 

Назад к таблице Ленинизм



19 – 20 в. Ленин

• Выступает против ревизионистов Каутского и 
Бордштейна ⇨ предлагает огородиться от них 
новым изменением терминологии;

• Восстанавливает первоначальную 
терминологию: коммунистическую;

• У власти сталинисты → отходят от теории 
общественного развития ⇨ пользуются 
коммунистической идеологией.

К таблице + и - сталинизма



Сталинизм
Плюсы сталинизма

• Самая эффективная модель общественного развития 
(в ненормальных условиях, с использованием 
насилия);

• Превращение страны аграрной в индустриальную 10 
– 15 лет (на Западе 300 – 400);

•  Победа во 2-й Мировой войне – централизация 
направила все ресурсы на войну;

• Создание атомной бомбы → создание атомной и 
водородной бомбы;

• Страну восстановили за 10 лет (по расчетам 
требуется 200 – 250 лет);

• Гагарин полетел в космос  Американцы испугались  
собрали сенат  Космос – мозг, образование (наши 
ученые). К таблице Минусы сталинизма



Минусы сталинизма:

К таблице

Основа – государственная собственность. 
Преувеличены все черты: планирование, 
распределение ресурсов, государственное 
ценообразование

Многоукладная экономика 
(многообразие форм собственности в 
интересах частника). Рыночная 
капиталистическая экономика

Экономика 
переходного общества

Сталинское государство не справилось со 
своей функцией. Была эксплуатация - 
уравниловка

В интересах всех, по сути 
коммунистическая, у власти люди не 
заинтересованы в эксплуатации ⇨ 
государство поменяло свою сущность. 
Его назвали полугосударством.

Политика переходного 
общества

Вместо переходного общества – формация, 
где в коммунистической политики 
приспособили капиталистическую 
экономику, что не соответствует истории

Переходное общество от капитализма 
к посткапитализму или НЭП 
коммунистически организованный 
капитализмом

Общество

Тоже революция, но с нарушением 
исторической закономерности, не 1000, а 15 
лет.

Посткапиталистическая или 
коммунистическая революция

Процесс перехода к 
идеалу

Непонимание закономерностей ⇨вместо 
положительного – отрицательное 
уничтожение частной собственности

Общеисторические закономерностиОснования 
общественного идеала

Посткапитализм, бесклассовое или 
коммунистическое общество

Посткапитализм, бесклассовое или 
коммунистическое общество

Общественный идеал

Черты сталинизмаЛогика историиПризнаки

Посткапитализм



Посткапитализм

Задача избавиться от сталинизма не 
соответствует историческому процессу. ⇨ 
Необходимо сменить терминологию.

✔ Более полно отражает сущность 
исторического процесса.

✔ Преодоление отчуждения человека от 
собственности и ликвидация классовых 
различий.

✔ Постиндустриальное общество – понятие из 
популярной литературы.

Выход к таблице



Постиндустриальное общество

• Отражает уровень развития 
производственных сил, материальную 
базу

Назад К таблице



Сталинизм

• Сталинисты отходят от теории 
общественного развития

• Пользуются коммунистической 
идеологией ⇨ исказили исторический 
процесс


